

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 20-й
№ 6 (1008)

ПЯТНИЦА, 6 февраля 1987 года

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СТРОИТЕЛЕЙ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 70-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ
- ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. ВЫЕЗДНОЕ БЮРО ГК КПСС
- РАБОТА КОЛЛЕКТИВОВ СТРОИТЕЛЕЙ В ПОДШЕФНОЙ ШКОЛЕ
- СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ. КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО ПО ШАХМАТАМ
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Надежно ли плечо смеяника?

12 февраля будет проводиться общестроековская профсоюзная конференция по итогам выполнения коллективного договора за 1986 год. Поэтому сейчас в коллективах стройки проходят профсоюзные собрания, где обсуждаются эти итоги, а на основных участках они уже подведены. Выступающие отмечают неудовлетворительную работу отдела снабжения, недостаточное и несвоевременное обеспечение участков строительными материалами, механизмами, что и явилось объективными причинами невыполнения стройкой государственного плана в прошлом году.

Много замечаний высказано рабочими в адрес малой механизации. Например, бригадир электриков Л. И. Шумков сказал так: «Участок малой механизации выделяется для стройки «Гномы», вибраторы, трансформаторы, калориферы, за что взымает плату, но не дает пусковую аппаратуру, кабель. Все приходится искать и подключать электродиску, а ведь согласно договору это должны делать работники малой механизации. За оборудование нет никакого контроля, что приводит к быстрому выводу его из строя. Мое мнение: если взялась организация обслуживать, то пусть дело доведет до конца».

Многие рабочие задают вопросы по завозке торфа, земли в количественные сады, по выделению транспорта для поездок на культурно-массовые мероприятия в г. Свердловске. Вопросы, которые предстоит решить в текущем году руководству стройки и объединенному профколку, немало; но хочется надеяться, что в связи со всеобщей перестройкой и переходом коллектива на новую систему планирования многие из этих вопросов будут решены положительно.

Т. КОТОВА.

Включившись в социалистическое соревнование, поддерживая инициативу коллектива бригады В. М. Гвоздева «70-летию Великой Октябрьской социалистической революции» — досрочное выполнение плана двух лет пятилетия, бригады строительства Рефтинской ГРЭС И. М. Аймашева (плотники-бетонщики), Н. В. Корнякова (плотники-бетонщики), Б. М. Брыткова (каменщики) взяли на себя дополнительные социалистические обязательства: обеспечить выполнение следующих работ на входящих в эксплуатацию в 1987 году объектах:

Бригада В. М. Брыткова обязуется завершить в III квартале кирпичную кладку стен и перегородок на домах № 48, 49. Коллектив И. М. Аймашева наметил выполнение во II квартале монтажа фундаментов и здания котельной на участке № 6 котлов Рефтинской птицефабрики. Бригада Н. В. Корнякова производит строительно-монтажные работы по багерной насосной.

Победителями в соревновании будут считаться бригады, которые обеспечат выполнение заданий двух лет XII пятилетки в

Пятилетке — высокие темпы, личный вклад каждого Юбилею Октября посвящается

70-летию Великого Октября по следующим основным показателям:

1. Выполнение объема СМР.
2. Увеличение роста производительности труда.
3. Выполнение СМР методом бригадного подряда.
4. Снижение внутрисменных потерь.

5. Хорошее состояние трудовой и общественной дисциплины.

Материалы для подведения итогов в соревновании ежемесячно должны быть представлены в производственно-массовую комиссию не позднее 10 числа.

Итоги социалистического соревнования будут подводиться ежемесечно на совместном заседании администрации и профкома.

По итогам работы за месяц учреждено одно первое место с

вручением переходящего кубка. По конечным итогам соревнования — одно первое место с присвоением звания «Коллектив имени 70-летия Великого Октября» с вручением кубка на постоянное хранение и выплатой денежной премии из расчета 10 рублей каждому члену бригады.

МИНИМУМ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Необычно началось оперативное совещание в управлении строительства Рефтинской ГРЭС

3 февраля. Слово взяла завуч вечерней школы Т. В. Карапина:

— В вечерней школе нашего поселка сейчас учатся почти двести человек. Сформировано пять одиннадцатых классов, два десятых и один девятый. Из работников стройки хорошо посещают занятия и успешно учатся

В. В. Авдюков (участок № 1), В. А. Лесников (участок № 2), А. Е. Чотапова, Г. В. Тындик (детский комбинат № 20). Есть и такие учащиеся, которые отчисляются из вечерней школы за непосещение (Ю. Родионов, М. Герасин, Л. Сосновских, О. Хлюрова).

Некоторые руководители считают школу взрослых пустой тряпкой времени и средств. Хотется им напомнить статью 27 Основ законодательства Союза ССР и Союзных республик о народной образовании, где записано: «Предприятия, учреждения и организации, их трудовые коллективы, общественные организации обязаны содействовать вовлечению работающей молодежи в вечерние школы, создавать необходимые условия для нормальной деятельности этих школ и занятий учащихся, для совмещения работы с обучением».

Этого как раз кос-где и нет. К примеру, в детском комбинате № 20 учащиеся трудятся по такому графику, что не имеют возможности аккуратно посещать занятия. Необходимо также начальнику участка № 3 М. А. Уткину обратить особое внимание на посещаемость занятий работниками его участка.

Все мы знаем, насколько важны в нашей жизни достижения науки и техники, какое место уделяют партия и правительство прогрессивным методам и формам труда. Ясно, что без определенной суммы знаний это невозможно. И среднее образование сегодня — прониточный минимум, если так можно сказать, каждого работника.

Исполком Рефтинского поселкового Совета сообщает, что очередная XIV сессия народных депутатов состоится 10 февраля в 15 часов в большом зале Дворца культуры.

Повестка дня:

1. О состоянии и мерах по улучшению строительства, своевременному вводу в эксплуатацию производственных и жилищно-социальных объектов.
2. Отчет о работе постоянной комиссии по охране природы.
3. Депутатский запрос.

НАМ
ОТВЕТАЮТ

Контроль усилен

В газете № 50 от 12 декабря 1986 года помещена статья «Где пусто, где густо», в которой высказывались критические замечания о работе уличного освещения в дневное время.

Такое бывает, когда на отдельных участках уличного освещения ведутся регулировочно-ремонтные работы и замена перегоревших ламп в фонарях. Много хлопот доставляют подростки. Из-за отсутствия они находят способы воздействия на автоматику и включают освещение. В имье дня приходится по нескольку раз снимать электромонтеров с работы для того, чтобы устранять последствия «забай» подростков.

Случается и так, что устройства автоматики отказывают в работе или совсем выходят из строя, а поэтому отдельные участки улиц не освещаются с вечера или фонари горят и утром. Но обнаружение неисправностей старается провести ремонт.

Статья обсуждена с работниками монтерского пункта пос. Рябина, усилен контроль за работой уличного освещения. В настоящее время освещение дорог на профилакторий действует в полном проектном объеме. Выполнена регулировка всех фонарей уличного освещения.

А. МИГАЛЕВ,
зам. начальника
электроцеха.

С ЗАСЕДАНИЯ БЮРО ГК КПСС

Повысить качество занятий

В конце прошлой недели на Рефтинской ГРЭС состоялось бюро городского комитета КПСС по вопросам марксистско-ленинского образования в рабочих коллективах электростанции. Была отмечена хорошая материально-техническая база учебы: практически по любому вопросу пропагандист может получить методическое пособие, плакаты, карты и т. д. в кабинете политпросвещения (запущенная кабинетом Г. А. Тендинник).

Целенаправленно, творчески относятся к очень ответственному партийному поручению председатель методсовета Г. С. Савельева. Недавно она заключила Свердловский областной университет марксизма-ленинизма, и получены

ные знания помогают ей в организации работы с членами методсовета.

Секретарь парткома станции М. Г. Четвериков доложил членам бюро горкома партии о работе, которую провел партийный комитет в перестройке системы марксистско-ленинского образования на основе Постановления ЦК КПСС по этому вопросу.

Много внимания при обсуждении работы пропагандистов было удалено недостаточному качеству занятий, а также улучшению партийного руководства учебой в соответствии с современными требованиями.

Постановлением бюро горкома партии предустановлены меры по усугублению выявленных недостатков.

С СЕМЬЯ, ШКОЛА, ПРОИЗВОДСТВО

Наша рабочая смена

Сегодня, как никогда, актуален вопрос о воспитании подрастающего поколения. Среди участков и подразделений стройки объявлен смотр-конкурс по воспитательной работе в подшефной школе. Надо сказать, что шефская работа в этом году усилилась. Шефы побывали почти во всех классах. Не были лишь пока нефы (второй участок) в первых классах, хотя в прошлом году с десятиклассниками или проводилась большая работа. Из года в год не бывает в подшефных классах коллектива управления.

Хорошо поставлена взаимоотношенный Дню Советской Армии. Хочу выразить благодарность за шефскую работу Г. Г. Худоревой и С. В. Крианицыну. Сюда, в автоколонну, пришел на работу выпускник школы В. В. Ларин. Он два года проходил здесь производственную практику по специальности токаря, и вот этот инженер, внимательны к своим подшефным Б. И. Малыгин и его бывший ученик Г. А. Тендинник.

Довольны шефами коллективом ОГМ, 8 «а» и 8 «б» классы. Шестым «в» и «г» классам оказана помощь в оформлении кабинета (участок № 1, начальник В. Н. Мидочкин). Но особенно теплый контакт у автономов № 2 АТН-3 с десятым классом. Здесь взяты совместные содобывательства, проводятся торжественные собрания, субботники, соревнования по волейболу, баскетболу, готовится рефорс, посвященный

группе учащихся строителей, проходящих практику на третьем участке. Бригада В. А. Мишновой часто интересуется: «Где же наши девочки-помощницы?». Довольны и каменщиками девятого класса в бригаде В. М. Брыткова. Но пока не все хотят идти на общечеловеческую субботу, на производстве. Ведь не скрет, что группа токарей не очень хотели принять.

В августе разговаривала с секретарем комитета ВЛКСМ стройки С. А. Шуплецовой об оказании помощи в работе с «трудными» подростками, об организации секций, технических кружков в школе № 15, но результата нет до сих пор. Накануне XX съезда ВЛКСМ хотелось бы увидеть комсомольцев боевыми. А где же те энтузиасты, что пришли бы в школу, увлекли бы подростков, хотя бы одного спасли от «скользкой» дороги. Это, думаю, вичуть легче, чем построить корчагинскую узницу.

Сейчас завершается строительство подросткового клуба в доме № 2, где оказали свою помощь ребята 7 «б» (классный руководитель Н. В. Каменских). Из-за избирателей выполнены. А каким будет клуб, товарищи комсомольцы? Станет ли он центром спортивной и идеологической работы в микрорайоне школы № 15? Мелочи, от которых часто мы высока или снисходительно отмахиваемся, обрачиваются черной стороной: рушится вера у ребят, что они нужны на производстве, ломаются характеры, воспитывается равнодушие.

Н. КОНЫШЕВА,
зам. учебным пунктом.



Итоги первенства

После двухлетнего перерыва возобновилось командное первенство Рефтинской ГРЭС по шахматам. 6 января в шахматном клубе «Белая ладья» собрались представители тринадцати коллективов электростанции. В торжественной обстановке была проведена жеребьевка и сразу начался первый тур.

Все участники были разбиты на две группы: в первую вошли представители основных цехов: ЦТАИ, электроцеха, ОРУ, КТЦ-1, КТЦ-2, ТТЦ, а во вторую — шахматисты автобазы, ТПБ, химчека, ВПЧ-50, медсанчасти и управления ГРЭС. Среди участников первой группы с первых туров борьба развернулась между коллективами электроцеха, ЦТАИ и ОРУ-1. Именно первые три тура прошли между этими коллективами. В этой борьбе вперед вырвалась коман-

да электроцеха. Шахматисты ОРУ-1 и цеха ТАИ предприняли отчаянную попытку догнать электриков. О чем говорят и окончательные результаты: электроцех набрал 21 очко и занял первое место, ОРУ-1 (20½ очка) — на втором месте, у ЦТАИ (19½ очка) — третье место.

Не менее упорная борьба развернулась и во второй группе между коллективами МСЧ-5 и управления РефГРЭС. Первое место и переход в первую группу завоевал коллектив управления, набравший 18½ очка. Шахматисты медсанчасти занесли второе место, у них 16 очков, и третье место — у химчека (12 очков). Команда ТТЦ, занявшая последнее место в первой группе, на следующий год будет выступать во второй группе.

Хочется отметить индивидуальные результаты участников по доскам. По 1 группе первое место на первой доске выиграл С. А. Выкаков (ОРУ-1), на второй доске — В. Д. Авраменко (КТЦ-1), на третьей — В. Н. Брылин (электроцех), на четве-

ртой — А. В. Артиюх (ОРУ-1) и на пятой, где играли женщины, первое место поделили представительница ОРУ-1 Н. П. Обухова и Т. А. Невомина (электроцех).

По 2 группе, на первой доске победу одержал М. А. Бирюков (управление), на второй доске первое место поделили сразу три участника: В. С. Долотин (управление), С. А. Огородников (химчек), В. Н. Рябов (МСЧ), на третьей доске победил С. К. Ероминов (ВПЧ-50), на четвертой — М. Г. Фаттахов (МСЧ), на пятой — Н. В. Верещинова (управление).

По окончанию последнего тура состоялось торжественное награждение команд и участников Почетными грамотами, медалями и памятными сувенирами. Награждал участников первенства председатель совета ДСО РефГРЭС В. Д. Белозеров.

А. ХОЛМОГОРОВ,
главный судья
соревнований.



НА СНИМКЕ: инструктор физкультуры ГРЭС В. Я. Распутьева поздравляет команду шахматистов электроцеха с победой.
Фото Ю. КАДНИКОВА.

Они встретились случайно на пешеходной дорожке, одновременно подняли лица, замерли: он смотрел на нее с удивлением, как на самое дорогое, что потерял и так неожиданно нашел. Изумленно прошелтал:

— Вый! — инстинктивно толкнулся к ней, притих...

Она всхлинула, прдохнула, тихо обронила:

— Здравствуйте! — смущенная отвела глаза.

— Как давно я вас не видел! И как долго искал вас!

Темные ресницы вздрогнули, улыбка вместе с родинкой нырнула в воротник шубки. Мимошли прохожие, замедлив шаг, с любопытством выглядывали из поднятых воротников, торопливо смахивая иней с одежды, спешили в свои подъезды.

— Вам, наверное, туда? — глазами показала на освещенный подъезд соседнего дома, вонзле которого суетились группы и в одиночку мужчины, торопливо скрывались за дверью и не спеша выходили обратно.

Она Петровича пошла в свою сторону. Он рванулся следом, пристроился рядом и, залядывая в потемневшее в сумерках лицо, тихо заговорил: «Помнишь кассовый зал кинотеатра? Вы были с другом. После кино яшел за вами следом, до самого подъезда».

— Да! Вот уж не знала, что за умной кто-то следит! — она весело рассмеялась.

Он не обиделся на ее смех, но в душе закралось что-то не-

понятное. Они прошли еще один многоэтажный дом. Пространство между домами заливал лунный и электрический свет. Это была она, та девушка, которую он увидел в кассовом зале кинотеатра на вечернем сеансе. Тогда она долго смотрела в его сторону и призывающе улыбалась,

и сейчас на освещенной полосе он видел, что улыбка не сходит с ее лица. Улыбка пряталась в уголках ее глаз и в воротнике шубки. Морозный скрип сапожек, затих, она остановилась у крыльца крайнего подъезда.

Я часто видела вас на лавочке у вашего дома,

— Я ждал вас, — он решительно шагнул к ней. — Мне очень нужно было видеть вас!

— Но и же там никогда не жила и не живу, — она кротко повернулась, вбежала на верхнюю ступеньку.

Он растерянно смотрел на нее и в студеный подумрак многоэтажных светлячков-окон, где был его дом. Несовсем взгляд на освещенный подъезд винного магазина, где все еще сновали и суетились темные тени...

— Не ходите туда, возьмите себя в руки! — это был ее шепот.

Когда повернула лицо к ней — на крыльце никого не было. Мечтнуло было к двери, но машина румянила и тихо побрало к своему дому.

— А как же ее зовут? — обожгла беспокойная мысль, — эх, болван! — ругнул сам себя.

— Я тебя все равно найду! Возьми себя в руки, — шептала ей его губы, и он счастливо улыбался...

Г. НЕКРАСОВ,
токарь малой
механизации.

огонь и люди

ГЛЕЮЩИЙ ОКУРОК — ВРАГ

Неосторожное обращение с огнем является самой распространенной причиной возникновения пожара. Остановилось на небрежности при курении. Курящих у нас еще много, отсюда и велика вероятность пожара. Нередко можно наблюдать, как отдельные люди, прикуривая, бросают спички и окурки куда попало, кидают окурки на деревянные предметы, вблизи которых находятся горючие материалы и даже движение окружающего воздуха. При попадании окурка на глубину 5—10 сантиметров он воспламеняется значительно быстрее — через 12—35 минут. Примерно такие же последствия наступают при попадании окурка в сено или в солому.

Интересные опыты были проведены Новосибирской пожарно-технической станцией. Они показали, что максимальная температура глеющей папиросы колеблется в пределах 300—400° Цельсия; время тления ее — 4—8 минут. Сигарета в начальный момент имеет температуру 310—320 градусов, которая потом снижается до 240—260°C, а время тления 26—30 минут. Вызвав тление горючего материала, сам окурок через некоторое время гаснет. Но образованный им очаг тления при благоприятных условиях может превратиться в пожар. В условиях, обеспечивающих концентрацию тепла (на практике это скрытые деревянные конструкции, скопившиеся отходы) после обугливания места соприкосновения с горючей папиросой или сигаретой происходит саморазогрев горючих материалов, а затем воспламенение. Время тления при этом колеблется от 1 до 4 часов в зависимости от размеров кусков древесины, расположенных в районе очага тления, и условий теплоиздатия. Окурок, брошенный на опилки, вызывает их тление: тепло, выделяющееся при этом, с потоком воздуха попадает в глубь опилок. Через 130—180 минут температура поднимается до 410—470°C и происходит воспламенение.

Проводились опыты, в которых окурок закладывали в разрыхленные опилки на глубину 5 сантиметров. При этом наблюдалось очень интенсивное тление, а часты 75—90 минут в 6 случаях из 10 опилки воспламенялись, когда температура достигала 400—420°. Во время опытов со стружками окурок закладывали на глубину 5—10 см. Обилье в массе стружки воздуха создавало хорошие условия для теплопередачи и удаления продуктов тления. В каж-

Н. ЛЫЗЛОВА,
младший инспектор
ВПЧ-50.

АФИША НЕДЕЛИ

7 февраля. Новый художественный фильм «Письма мертвого человека». Начало в 15, 17, 19 часов. Это первый советский фильм — прелестережисс от ужасов ядерной войны, относящийся к жанру фантастики. **Молодежный вечер отдыха**. Начало в 21 час.

8 февраля. Спортивный праздник для детей «Гольф, очки, секунды и улыбки». Начало в 12 часов. Фильм — детям «Мультсборник». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Письма мертвого человека». Начало в 15, 17, 21 час. **Ущерб**. Начало в 1530 рублей. 4 марта от неосторожности при курении С. Ф. Ануфриева загорелся подоконник в доме № 23 по ул. Дорожной.

Страшен огонь, страшны пепелища, которые он оставляет, уничтожая жилье, дома, имущество. Но ничем не измерить горе и боль потерян, когда в дыму или огне гибнут люди. В 1980 году в Свердловской области погибли от пожаров при курении более 100 человек. На месте сгоревшего дома можно, в конце концов, построить новый, можно купить новые вещи. Но не вернуть к жизни погибших в пламени. Помнить об этом нужно ежеминутно, особенно, если рядом с вами дети.

АФИША НЕДЕЛИ

7 февраля. Новый художественный фильм «Письма мертвого человека». Начало в 15, 17, 19 часов. Это первый советский фильм — прелестережисс от ужасов ядерной войны, относящийся к жанру фантастики. **Молодежный вечер отдыха**. Начало в 21 час.

8 февраля. Спортивный праздник для детей «Гольф, очки, секунды и улыбки». Начало в 12 часов. Фильм — детям «Мультсборник». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Письма мертвого человека». Начало в 15, 17, 21 час. **Ущерб**. Начало в 1530 рублей. 4 марта от неосторожности при курении С. Ф. Ануфриева загорелся подоконник в доме № 23 по ул. Дорожной.

АФИША НЕДЕЛИ

9 февраля. Профсоюзная конференция коллектива Рефтинской ГРЭС и ОРУ. Начало в 18 часов.

10 февраля. Новый художественный фильм «Свора». Начало в 12, 19, 21 час. Производство киностудии «Таллинфинким». Новый фильм экранизации американского романа «Стеклянный испытатель». Сессия поселкового Совета народных депутатов. Начало в 15 часов.

11 февраля. Художественный фильм «Свора». Начало в 12 часов. Большшая кинопрограмма: **мультсборник для взрослых**; новый художественный фильм «Тайное путешествие Эмира». Начало в 18, 21 час. Фильм рассказывает о трагической судьбе узбекской девушки.

12 февраля. Фильм — детям «Мама». Начало в 15.30. Большая кинопрограмма для взрослых: **мультсборник**, фильм «Тайное путешествие Эмира». Начало в 12, 18, 21 час.

13 февраля. Кинопрограмма для взрослых: **мультсборник**, фильм «Тайное путешествие Эмира». Начало в 12, 18, 21 час.

14 февраля. Публичный лекторий для женщин: «Эта нелегкая супружеская жизнь». Начало в 20 часов (концертный зал детской школы искусств). Новый художественный фильм «Игры для школьного возраста». Начало в 15, 17, 19 часов. Это своеобразный фильм, произнанный болью и гневом, рассказывающий о родителях, на которых лежат судьбы своих детей, преподнесших высоким предназначением отцов и матерей. (Принимаются комментарии на просмотр фильма). **Молодежный вечер отдыха**. Начало в 21 час.

С. МАКУРИНА,
директор ДК.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Уралзенгеромонтажа, знакомым, соседям, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах нашей дорогой Широковских Любови Михайловны.

Сестра и семья Зверевых.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.

Газета выходит по пятницам.

Высокая печать. Тираж 1500. Заняз 1261. Объем 1/2 печ. л.